



Председатель СК России провел личный прием граждан в режиме видео-конференц-связи



В условиях пандемии и отсутствия возможности личной встречи Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин провел прием граждан в режиме видео-конференц-связи. К главе ведомства обратились жители ряда регионов России по вопросам расследования уголовных дел, находящихся в производстве следственных подразделений, расположенных в Оренбургской, Амурской, Белгородской и Новгородской областях.

В видео-конференц-связи приняли участие руководители отдельных подразделений центрального аппарата ведомства, а также руководители и сотрудники территориальных следственных управлений указанных регионов, в чьем производстве находятся уголовные дела, ставшие предметом внимания в рамках приема граждан.

Так, заявители из Свердловской области обратились к главе СК России с просьбой разобраться в обстоятельствах гибели их родственника, установив виновных в этом лиц. Выполняя работы на одном из предприятий в Оренбургской области, отец заявителя вместе с напарником получили телесные повреждения при падении люльки автоподъемника,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

повлекшие их смерть. Обратившиеся выразили опасения, что причастные к трагедии лица могут уйти от ответственности, попросив дать оценку действиям как руководства самого предприятия, где трудились погибшие, так и представителей свердловской организации, осуществлявшей ремонт подъемника. Глава СК России в отношении подчиненных назначил служебную проверку, отстранив от исполнения служебных обязанностей на этот период руководителя территориального отдела и старшего следователя-криминалиста СУ СК России по Оренбургской области. Председатель поручил в ходе проверки выяснить причины, основания и законность принятых по уголовному делу решений, в том числе неназначения повторной комплексной судебной экспертизы, о которой ходатайствовали потерпевшие, и обоснованность направления в СУ СК России по Свердловской области выделенных из уголовного дела материалов, а также ряд других вопросов.

«Будьте внимательнее к потерпевшим, встречайтесь и слушайте их, обсуждайте проблемы и давайте ответы на их вопросы. У людей горе, и они хотят понять, кто в этом виноват!» - обратился к подчиненным Александр Бастрыкин.

Кроме того, Председатель поручил передать уголовное дело в центральный аппарат ведомства, подключиться криминалистам центрального аппарата, назначить повторную комиссионную экспертизу.

Жительница Рязанской области озвучила ряд вопросов, связанных с установлением обстоятельств гибели ее сына, случившейся более трех лет назад в Амурской области. Мужчина и его знакомый были обнаружены с огнестрельными ранениями в помещении гаража, уничтоженном в результате пожара. В ходе расследования уголовного дела, возбужденного по ст. 105 УК РФ, следствие установило причастное к смерти обоих мужчин лицо. Однако представители надзирающего ведомства полагают, что имела место необходимая оборона. Потерпевшая попросила Председателя Следственного комитета обеспечить детальное исследование всех обстоятельств преступления и привлечь к ответственности виновных в гибели сына. Указанное уголовное дело по решению Александра Бастрыкина также передано в центральный аппарат ведомства для дальнейшего тщательного расследования.

Мужчина, проживающий в Белгородской области, на приеме у главы ведомства пожаловался на затянутость следствия по уголовному делу о причинении вреда его здоровью в результате некачественно выполненных работ по договору газификации дома. В 2015 году при курении в собственном гараже произошел хлопок газовоздушной смеси, в результате чего он получил обширные ожоги 2-3 степени. По словам заявителя, который неоднократно жаловался на запах газа в обслуживающую организацию, при выполнении работ газовщики повредили газовую трубу, однако мер по устранению утечки принято не было. Мужчина отметил, что раньше следствие неоднократно приостанавливалось, двигалось медленно, однако в настоящее время руководство следственного управления организовало должное расследование, которое в ближайшее время даст ожидаемый им результат.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Заслушав доклад руководителя регионального следственного управления, Председатель СК России поручил ему принять меры к оперативному завершению расследования уголовного дела, вместе с тем в отношении сотрудников СУ СК России по Белгородской области, ранее допустивших волокиту, назначил проведение служебной проверки.

Жительница Новгородской области и ее родственница обратились к Председателю СК России в связи с отсутствием результатов следствия по уголовному делу об убийстве ее сына в 2018 году. Как полагает женщина, не все лица, причастные к смерти мужчины, привлечены к уголовной ответственности. Кроме того, она выразила несогласие с изменением обвиняемому меры пресечения с заключения под стражу на более мягкую. Женщины попросили принять меры для того, чтобы виновные в смерти их родственника понесли наказание. Глава ведомства поручил следователям центрального аппарата принять уголовное дело к своему производству для дальнейшего расследования, подключиться следователям-криминалистам Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России к установлению всех обстоятельств и устранению противоречий в экспертизах. Также Александр Бастрыкин в отношении сотрудников СУ СК России по Новгородской области, допустивших затягивание сроков следствия по уголовному делу, назначил служебную проверку.

Глава СК России потребовал от руководителей территориальных следственных органов активизировать работу по расследованию уголовных дел о преступлениях прошлых лет.

Кроме того, заслушав все заявленные доводы, Александр Бастрыкин поручил сотрудникам центрального аппарата обеспечить в кратчайшие сроки проведение необходимых следственных действий и закончить уголовные дела.

«Все уголовные дела, которые мы сегодня рассматривали, очень простые, но наши территориальные подразделения, к сожалению, с ними не справляются - где-то из-за неопытности следователей, которых их старшие коллеги вовремя не поправили, где-то из-за отсутствия должного контроля со стороны руководителей как районного, так и областного звена. Поэтому, несмотря на большую загруженность Главного управления по расследованию особо важных дел и Главного следственного управления, мне приходится забирать уголовные дела из регионов и дополнительно нагружать следователей центрального аппарата, которые, кстати, успешно и в кратчайшие сроки их расследуют и заканчивают», - подытожил Александр Бастрыкин.

Глава ведомства в очередной раз напомнил о недопустимости малодушия при исполнении сотрудниками ведомства возложенных обязанностей и общения с гражданами, нуждающимися в помощи. По результатам личного приема Председатель Следственного комитета поставил на контроль ход рассмотрения всех поступивших жалоб и заявлений.

Видеосюжет по ссылке: <https://youtu.be/8RSXT72n3lg>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Официальный представитель СК России

С. Петренко

Изображения



20 Мая 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1465753>